Сведения о результатах профессиональной деятельности 
Целью педагогической деятельности Юлии Викторовны в межаттестационный период являлось охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия, развитие двигательной культуры дошкольников, формирование ценностей здорового образа жизни и развития интереса к традициям спорта и физической культуры.

Для реализации цели педагогом решались следующие задачи: разработать и реализовать систему физкультурно-оздоровительной работы, направленную на формирование потребности двигательной активности и представлений о здоровом образе жизни у детей дошкольного возраста, с использованием современных здоровьеформирующих технологий; создание педагогических условий обеспечивающих успешное развитие детей в процессе двигательной деятельности; повышать педагогическую компетентность родителей, как равноправных субъектов образовательного процесса в вопросах охраны и укрепления здоровья детей в физическом развитии.

Для реализации данных задач педагог применяет современные педагогические технологии, о которых расскажет в своем выступлении.    Физкультурно-оздоровительную работу Юлия Викторовна строит с учётом необходимых условий для повышения двигательной активности детей, а также расслабления и отдыха. Результатом работы стала усовершенствованная модель двигательной активности, которая включает следующие физкультурно-оздоровительные мероприятия с детьми: спортивные и подвижные игры на прогулке; разрабатываю и внедряю нетрадиционные формы физкультурных занятий в практику: игровые и тематические с использованием нетрадиционного спортивного оборудования (детские спортивные тренажеры, скалодром), занятия тренировочного характера, направленные на развитие функциональных и двигательных возможностей детей, сдачи воспитанниками тестирования на 1 ступень  Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), проведение физкультурных досугов, спортивных праздников и олимпиад на открытом воздухе совместно с дошкольниками близлежащих ДОУ нашего микрорайона.
Разработала и применила в практике конспекты тематических бесед и слайд-фильмы по ознакомлению дошкольников с видами спорта и спортивными традициями, разработала и реализовала детско-родительский проект «Будь здоров!» итогом которого стал «Праздник правильных привычек».

Анализируя динамику физического развития детей необходимо отметить повышение уровня физической подготовленности. Дети показывают высокий уровень развития физических качеств: быстроты, силы, гибкости, равновесия, выносливости, ловкости, основных движений. Физкультурно-познавательные занятия помогают формировать интерес к физической культуре, спорту, потребность в здоровом образе жизни.

Стабильные результаты работы подтверждают итоги участия спортивных команд ДОУ в районных (2017г., 2018г.) и городских фестивалях здоровья (2018г.). Большую заинтересованность у детей и их родителей вызвало участие в ежегодном комплексе сдачи норм первой ступени ГТО. Все участники были награждены значками разной степени, получили радость от своих результатов, научились переживать за товарищей, почувствовали себя маленькими участниками большой команды спортсменов России.

Достижению положительных результатов физкультурно-оздоровительной работы способствовало взаимодействие с семьями воспитанников через следующие формы сотрудничества: выступления на родительских собраниях «Скалолазание для детей как вид спорта», индивидуальные беседы, консультации на сайте образовательного учреждения («Как обустроить спортивный уголок для ребёнка», «Как детские тренажёры для дома помогут приучить ребёнка к спорту»), выпуск буклетов и памяток. Сотрудничество с родителями повысило их заинтересованность в успехах своих детей.
Внесла личный вклад в совершенствование воспитательно-образовательной работы ДОУ по вопросам физического воспитания и повышения педагогической компетенции педагогов в этом вопросе («Школа подвижных и спортивных игр на прогулке»), консультацию «Моделирование вариативной физкультурно-игровой среды в группах».
Занимаюсь самообразованием по вопросам повышения качества образования. Приняла участие: во Всероссийской олимпиаде «Основы здорового образа жизни» (диплом I место,2018 г.), Всероссийской олимпиаде «Подари знание» ФГОС дошкольного образования (диплом I место, 2018г.), в Олимпиаде «Здоровьесберегающие технологии как основа образовательного процесса» (диплом III место, 2018г.), Всероссийской олимпиаде «СанПин для дошкольных учреждений» (диплом I место, 2018г.).
За время работы в ДОУ – Юлия Викторовна показала себя компетентным педагогом, активным участником педагогического процесса в ДОУ. 
